

**Отчет о работе отдела культуры, молодежной политики и спорта  
администрации сельского поселения Хатанга  
за 2023 год**

**Работа в сфере молодежной политики и спорта**

Молодежная политика.

В мероприятиях по линии молодёжной политики в 2023 году приняли участие 31% рабочей молодежи сельского поселения Хатанга от общего числа населения в соответствии с заявленным показателем муниципальной программы «Развитие молодежной политики и спорта на территории сельского поселения Хатанга». Мероприятия направлены на развитие потенциала молодежи в интересах нашей территории, организации продуктивной занятости населения.

Большое внимание было уделено правовому обучению молодежи, профилактике правонарушений: деловые игры, индивидуальная и групповая работа, взаимодействие с инспектором уголовно-исполнительной инспекции, комиссией по делам несовершеннолетних.

В летний период ко Дню защиты детей проведена ежегодная акция в с. Хатанга «Мороженое детям» в количестве 350 порций. Организовано 20 рабочих мест для старшеклассников, их них впервые 10 дополнительных в поселках Хета, Сындаско и Катырык. Как и в 2022 году Отдел продолжил летнюю акцию «Не скучные каникулы», еженедельно распространяя информацию в ватсапп-группах о досуговых мероприятиях для детей в каникулярный период.

Большинство мероприятий проводилось на базе молодежного центра в с.Хатанга - новое направление в сфере молодежной политики.

Традиционно проходят мероприятия патриотического содержания с участием всех категорий граждан: акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Окна Победы», Отклик у хатангчан получил автопробег «Марш победы». В течении всего 2023 года Отдел выступил организатором волонтерского движения «МЫ ВМЕСТЕ» по проведению акций и мероприятий «Таймыр – войнам Донбасса». Сбор, изготовление и передача в волонтерский центр теплых вещей, денежных средств, проводится информационная кампания. Также в 2023 году проведены благотворительные хоккейные матчи по сбору средств в поддержку участников специальной военной операции по защите Донбасса.

Отдел курирует школьное военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». Ежеквартально проходят совещания с руководителями юнармейских отрядов. Юнармейцы участвуют в патриотических акциях, молодежных мероприятиях. С 2021 года Отдел проводит для юнармейцев соревнования по дартсу и шахматам. В средних школах ежегодно проходит военно-спортивная игра «Победа».

В составе Молодёжного Совета при главе Таймыра представители сельского поселения Хатанга Сотников Николай – учитель ЛБЖ ТМК ОУ «ХСШИ». Семенова Мария Яковлевна – учитель истории ТМК ОУ «ХСШИ».

В 2023 году, Отдел совместно с волонтерами, принимал участие в арктическом субботнике.

### **Грантовые конкурсы социальных проектов среди молодежных общественных объединений**

В ежегодном конкурсе поселковых социальных проектов «Содружество», учредителем которого выступает Отдел культуры, молодежной политики и спорта администрации сельского поселения Хатанга, было поддержано 5 проектов (п. Жданиха, Кресты, Хета,) на общую сумму 60 тыс. руб.

### Физическая культура и спорт.

Спортивные и массовые физкультурные мероприятия проводятся на базе спортивных объектов, из них 6 объектов находятся в селе Хатанга: 4 спортивных зала, 2 открытых спортивных плоскостных сооружений и 1 площадка для воркаута. В 8 поселках действующий спортивный зал есть только в средней школе п. Новорыбная, мероприятия проходят в домах культуры или на уличных площадках, оборудованных жителями поселков. Несмотря на отсутствие современных спортивных объектов в поселках, среди жителей организованы спортивные объединения. Распространение виды спорта в поселении футбол, настольный теннис, волейбол, фитнес, национальные виды спорта, хоккей с шайбой на льду.

Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в сельском поселении Хатанга в 2023 году составила 25 % от общего числа населения, что соответствует заявленному показателю муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории сельского поселения Хатанга». Постоянных и разовых участников официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий не менее 1200 чел. в течение года, что не менее 22 % населения.

В рамках программных мероприятий для содействия в организации официальных физкультурно-спортивных мероприятий в поселки направлен спортивный инвентарь на сумму 58 000 (пятьдесят восемь тысяч) рублей. (теннисные наборы, доски для дартса, шахматы, часы для шахмат и призовой фонд – *кубки, медали, грамоты*). Потребности поселков выполнены ограничено в соответствии с объемом финансирования программы.

Ежегодные плановые мероприятия - это соревнования по баскетболу (три команды); Футбол (6-7 команд), Волейбол (10-11 команд). В состав любительских команд привлекаются старшеклассники, бадминтон, настольный теннис, шахматы, дартс,

С развитием в с. Хатанга нового вида спорта - хоккей с шайбой на льду традиционно проходит ледовый праздник, в котором принимают участие спортивные секции по хоккею с шайбой и большое количество зрителей. Завершается праздник товарищеским матчем между школьной и взрослой командами.

Секция хоккеистов организована в 2021 году и пользуется популярностью как у детей, так и у взрослых. Занимаются в секции 40 школьников и 10 взрослых. Олег Турченко, тренер хоккейной секции.

Совместно с Хатангским филиалом детской юношеской спортивной школы отдел культуры, молодежной политики и спорта проводит ежегодно мероприятия:

- Серверное многоборье (53 человека) с участием детей из поселков Новорыбная и Хета;
- Первенство по греко-римской борьбе (28 человек)
- Традиционный турнир по греко-римской борьбе на приз Главы сельского поселения Хатанга (40 человек)

В данных видах спорта принимают участие до 105 воспитанников в возрасте от 7 лет и старше, и количество участников увеличивается с каждым годом, лучшие спортсмены регулярно принимают участие в районных и краевых соревнованиях. В с. Хатанга прошли семейные старты, посвященные Дню матери, с привлечением молодых семей. Активно прошел День физкультурника в поселках с участием разных возрастных групп более 700 человек.

Традиционно проходят соревнования по национальным видам спорта на массовых мероприятиях таких, как день КМНС, День Оленевода, День Хатанги, День поселка. Количество участников в соревнованиях и национальных подвижных играх более 500 человек.

В Хатанге сохраняется традиция проведения корпоративных соревнований по волейболу, организаторами которых выступают предприятия среди любительских команд, такие как:

- Отдел образовательных учреждений с.п. Хатанга - День учителя;
- ООО «Энергия» - День энергетика.

Предприятием ООО «Энергия» оказано содействие в проведении лыжных гонок в рамках Всероссийской лыжни, где приняли участие все желающие хатангчане,

Активизирована работа общественной комиссия по вопросам физической культуры и спорта на территории сельского поселения Хатанга. Проведено 4-ре заседания, решения комиссии выполняются.

Мероприятия Отдела освещаются на официальном сайте ОМСУ и на странице социальной сети «ВКонтакте»

Начальник Отдела культуры,  
молодежной политики и спорта  
администрации сельского поселения Хатанга

Ф.Ю. Платонов